

В среду, 15 ноября, с 11-00 до 12-00, проводится «прямая линия» с заместителем главы города Ялуторовска **Сергеем Александровичем СТРЕЛЬНИКОВЫМ**. Задать вопросы в области экономических связей, предпринимательства и потребительского рынка вы можете по телефону 2-01-15. **Администрация города**

15 Всероссийский
ноября день
призывника



У вас есть новость? Вы знаете человека, достойного стать героем публикации? Тогда звоните журналистам «ЯЖ»! Дежурный по номеру - **Светлана Владимировна НЕЧАЕВА**, тел. 2-04-61, с 8-00 до 17-00

Общественно-политическая газета. Основана в 1907 году

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

№ 130 (14923) Вторник, 14 ноября 2017 г.

www.yalutorovsk.online

АКТУАЛЬНО

Пятикилометровый карантин

Евгений ДАШУНИН

В минувшую пятницу в селе Шорохово Исетского района на территории ООО «Комплекс» выявлена африканская чума свиней (АЧС). Организована оперативная работа по ликвидации очага заражения и препятствию распространения вируса.

До 10 декабря на пятикилометровой зоне, в которую попадает всё село, введён карантин. В этот период не рекомендуется транспортировка продуктов свиноводства и кормов, так как они могут быть источником болезни. Возбудитель переносится на одежде и обуви. Сейчас в Шорохово установлен пропускной режим, специалисты ветслужбы ведут необходимые работы.

На заседании оперативного штаба по ликвидации последствий ЧС губернатор Владимир Якушев разъяснил, что приказ Министерства сельского хозяйства РФ определяет пошаговые действия по ликвидации очага заболевания. Около 16 тысяч голов, находящихся на свинокомплексе, подлежат уничтожению. В личных подворьях села уже избавились от поголовья, которого, согласно книге похозяйственного учёта, чуть более трёхсот.

Губернатор добавил, что во всех населённых пунктах Исетского района свиное поголовье будет обследовано на предмет выявления АЧС. Для этого у животных возьмут кровь на анализ и проведут биркование.

После снятия карантина владельцам ЛПХ компенсируют стоимость изъятых хрюшек по цене 130 руб. за 1 кг живого веса.

В соответствии с прика-

зом Минсельхоза ООО «Комплекс» сможет возобновить работу по разведению не ранее, чем через год после снятия карантина и проведения всех необходимых санитарно-профилактических мероприятий. При этом по содержанию в помещениях свинокомплекса других животных никаких ограничений нет.

Сейчас из магазинов региона изымается продукция, произведённая на мясокомбинатах, поставщиком сырья которых было данное предприятие. Для человека продукция не опасна, но если в ней содержится возбудитель АЧС и какая-то часть попадёт в корм свиньям, заболевание продолжит распространяться.

Как подчеркнул директор регионального департамента АПК Владимир Чейметов, во время карантина лучше воздержаться от поездок в Шорохово, а жителей Исетского района просят не увозить животных на другую территорию, это может лишь усугубить ситуацию.

Если продукция уже заготовлена, то необходимо соблюдать элементарные правила: возбудитель погибает при термической обработке. Температура во время приготовления (не менее 30 минут) должна быть не ниже 70 градусов.

Отметим, что правительство Тюменской области и муниципальные власти обеспечили ветеринарную службу дополнительными спецсредствами дезинфекции, оборудованием и спецодеждой, как только первые признаки заболевания появились в соседних регионах. На эти цели из бюджета Тюменской области выделено 19 млн 712 тыс. рублей.

и юридическим лицам. Свиноводческие хозяйства и владельцы личных подворий, занимающиеся разведением хрюшек, должны неукоснительно соблюдать ветеринарно-санитарные нормы и ограничительные меры, введенные в связи с выявлением в регионе очага АЧС.

Контроль за исполнением постановления возложен на региональные органы Роспотребнадзора, Росприроднадзора и управления ветеринарии Тюменской области.

Кормить отходами нельзя!

В Тюменской области запрещена реализация пищевых отходов на корм скоту.

Об этом говорится в постановлении о предупреждении распространения АЧС, подписанном губернатором Владимиром Якушевым.

Предприятиям и индивидуальным предпринимателям, работающим в сфере общественного питания, а также всем, занимающимся сбором, вывозом и утилизацией пищевых отходов, запретили передачу и их продажу населению

В среду, 15 ноября, в администрации г. Ялуторовска (каб. 208), с 11-00 до 12-00, состоится прием граждан заместителем Следственного управления УМВД России по Тюменской области, полковником юстиции **Верой Константиновной БУЛДАКОВОЙ** и врио начальника МО МВД России «Ялуторовский», подполковником полиции **В. А. ФЕДОРОВЫМ**. Предварительная запись по телефону 3-57-36.

ЖКХ

Чем живёт деревня-спутник, или «Родниковая» теперь и в Анисимовке



Всю информацию о работе очистительной станции директор МП «Строй-Проект» Павел Мамонов в реальном времени может получить на свой смартфон

Евгений ДАШУНИН
/фото автора/

Ни для кого не секрет, что многие люди, продолжая работать в Ялуторовске, местом своего постоянного проживания выбирают район. Большой популярностью у них пользуются Памятное, Хохлово и, конечно же, Анисимовка, в которой, как выяснилось, почти не осталось свободной земли.

По словам главы поселения Алексея Протасова, вскоре здесь появится ещё одна улица, которая станет последней в существующих границах деревни. Конечно, дальнейшее расширение возможно, но только за счёт частных владений и земель другого назначения, а это - вопрос непростой.

Сегодня в Анисимовке живут около 400 человек, есть ЛПХ, которые содержат по 15 коров, предприниматели, занимающиеся заготовкой сена, птицеводством, коневодством. Населённый пункт растёт, инфраструктура улучшается, где-то не хватает газопровода, но это решаемо.

К примеру, местное центральное водоснабжение - это почти два километра коммуникаций, казалось бы, немного, но они обеспечивают водой 70% жителей. Так, Сергей Зубарев, переехавший сюда из города в 2013 году, сразу подключился к центральному водопроводу. Правда, влага из него была отнюдь не живительная, имела не особо приятные цвет и запах. За питьём приходилось ходить в блок-бокс или ехать в город. Но недавно из кранов заструилась чистейшая родниковая вода.

Как пояснил директор МП «Строй-Проект» Павел Мамонов, проблему питьевой воды в районе решают уже давно. На первом этапе вырубали блок-боксы, а сейчас очищенную запускают и в центральный водопровод. Первыми начали пить из крана жители Южной, потом - Сингуля Татарского, Памятного и Киёво, а недавно система заработала и в Анисимовке. Вскоре павильон очистки появится в Беркуте, а в планах на будущий год - Старый Кавдык и Карабаш.

Система очистки многоступенчатая, поэтому и качество

на выходе достойное. В поднятую с глубины 70 метров воду добавляются окислители, затем подаются на фильтры механической и органолептической очистки, а потом часть жидкости ещё и умягчают. Станция работает почти автономно, обслуживающий персонал здесь появляется лишь для пополнения реагентов и при нештатных ситуациях, о которых их информирует по смс центральный пульт.

А вообще Анисимовка продолжает развиваться, в этом месяце на центральной улице появится новое освещение с системой автоматического включения на фотоэлементах. У новой деревни недавно был смонтирован остановочный комплекс, спасающий от ветра и дождя, да и извечная проблема с общественным транспортом уже решена. Ещё три года назад добраться до города было целой проблемой. Сейчас же ежедневные рейсы с комфортом доставляют селян в школу, на работу и в магазины. Так что жить в деревне вовсе не означает быть отрезанным от цивилизации.

НОВОСТИ

Приводят в порядок памятники

Анатолий МЯСНИКОВ

Более 130 тысяч рублей выделено нынче из бюджета города на косметический ремонт памятников.

В течение сезона ООО «ТСК Регион», а именно эта организация выиграла торги, привело в порядок надгробия на могилах польского революционера Готарда Собаньского, декабристов Алек-

сандра Ентальцева и Вацлава Враницкого, а также обелиск жертвам крестьянского восстания на Мемориально-духовном комплексе. Новыми красками заиграла скульптура «Маленький принц» возле городского сада.

В настоящее время завершается косметический ремонт обелиска на братской могиле жертвам Гражданской войны на Сретенской площади.

В АДМИНИСТРАЦИИ

За туризм
взялись всерьёз

Павел БЕЛОГЛАЗОВ

На очередном заседании координационного совета по развитию туризма под председательством Вячеслава Смелика сначала заслушали информацию о выполнении предыдущих решений.

Одно из них касалось установки памятника крупному российскому кооператору, основателю Союза сибирских маслodelных артелей Александру Балакшину. Эта идея нашла поддержку у большой группы депутатов областного парламента во главе с заместителем председателя Виктором Рейном. Но поскольку средства из депутатских фондов уже распределены, реализация проекта отложена на 2018 год. Вопрос оставлен на контроле.

Затем глава Ялуторовска награбил победителей и участников городского конкурса профессионального мастерства в сфере туризма. С таким размахом он проводится в нашем городе впервые. Итоги подвели сразу в 10 номинациях и охватывали все направления развития отрасли: от культурно-познавательного, событийного - до гастрономического туризма. В последние годы индустрия развивается достаточно уверенно, несмотря на неблагоприятные экономические условия, и гостям города уже есть что показать.

В номинации «Лучший проект года в сфере туризма» весь пьедестал почёта заняло МАУК «Арт-Вояж» - за «Сибирскую масленицу», «Красную горку» и «Кузнечный посад», уступив лишь половину третьей ступеньки музейному комплексу, представившему проект «Хозяюшкой дом стоит».

Серьезная конкуренция сложилась среди предприятий общественного быстрого питания. Отдельно отмечены агентства и операторы в сфере въездного туризма.

Лучшими экскурсоводами названы Алена Колова и Светлана Булышева, самыми изысканными шеф-поварами - Надежда Ульянова, Наталья Мельникова и Артак Алексанян.

Не оскудел наш город и мастерами декоративно-прикладного творчества. В этой номинации отмечены Елена Колпащикова, Наталья Менькова, Елена Корсун.

Оживленную дискуссию

вызвала презентация проектов «Архитектурно-ландшафтный парк «Мельницы земли тюменской», «Пешеходный маршрут «Линия путешествий» (TRAVEL LINE) и «Гастрономический бренд Ялуторовска», которые представили руководители комитета по культуре и туризму Ирина Мелкова и Елена Васильева. О первом проекте мы уже наслышаны: в пойме Тобола на площади шесть гектаров предполагается установить 20-30 мельниц «всех времён и народов» и удивить мир. В 2018 году планируется разработать проектно-сметную документацию. На стадии реализации к созданию парка готовы подключиться предприниматели на условиях государственно-частного партнерства.

Пешеходный туризм становится популярным в России, поэтому разработчики проекта предлагают включить в маршрут протяженностью 6,5 километра 28 туристических объектов города, снабдив их табличками с QR-кодами. Информацию можно будет получать через систему «Мобильный гид».

К разработке гастрономического бренда «Сделано в Ялуторовске» подталкивает специализация промышленности города (пищевое направление), специфика занятости населения на протяжении нескольких веков и первый успешный опыт проведения крупных событийных мероприятий вроде «Масленицы» и «Гигантомании». Сегодня Ялуторовск известен всей стране как блинная столица России. Но это делается в основном усилиями учреждений культуры. Было бы неплохо, если бы каждый предприниматель занялся брендингом своей продукции, а предприятия общепита предлагали гостям меню, учитывающее традиции нашей местности.

Вместе с тем, разрабатывая новые бренды, нельзя забывать о наследии декабристов и С. И. Мамонтова, которое тоже нуждается в поддержке власти и предпринимательского сообщества.

Координационный совет поручил исполнителям продолжить работу над проектами, популяризирующими туристический потенциал Ялуторовска.

АКТУАЛЬНО

Мясная профилактика

Павел БЕЛОГЛАЗОВ

/фото Анатолия Мясникова/

В связи с выявлением африканской чумы свиней в соседнем – Исетском районе, у нас уже проводятся ограничительные мероприятия. И к этому надо относиться с пониманием.

Вот что говорит главный ветеринарный инспектор по г. Ялуторовску и Ялуторовскому району Марина Прокопцова:

«На основании письма областного Управления ветеринарии из оборота изымается продукция, произведенная на ООО «Комплекс», ЗАО «МПК «Абсолют», ОАО «Мясокомбинат «Ялуторовский», и помещается на изолированное хранение. Дальнейшее использование этих партий будет определяться по результатам обследования. Такие жесткие мероприятия проводятся в профилактических целях».

АЧС - это очень заразная инфекционная болезнь домашних свиней и диких кабанов.

Источником вируса являются больные животные, трупы павших и туши вынужденно убитых свиней, помещения, пастбища, места забоя животных, пищевые и боенские отходы, одежда и обувь людей, кровососущие насекомые, грызуны и т. д.

Для человека вирус АЧС опасности не представляет, но хозяйствам наносит огромный экономический ущерб, летальность животных до 100 процентов.

Вирус устойчив в широком диапазоне температур, переносит замораживание, высушивание, гниение; живёт в почве 190 дней, в мясе - до шести месяцев, 300 дней - в ветчине и солонине.

Лечения и меры специфической профилактики против данного заболевания не разработаны.

При установлении диагноза АЧС на неблагополучный пункт накладывается карантин. По его условиям в очаге инфекции проводится уничтожение всех свиней.

Владельцам личных подсобных хозяйств необходимо со-

АФРИКАНСКАЯ ЧУМА СВИНЕЙ (АЧС):
ПАМЯТКА НАСЕЛЕНИЮ

Клинические признаки заболевания*:

на коже внутренней поверхности бедер, на животе, шее, у основания ушей, на пятках и хвосте становятся заметны красно-фиолетовые пятна

появляются одышка, кашель, пропадает аппетит, усиливается жажда



Заболевание передается:

непосредственно при прямом контакте здоровых и больных животных

опосредованно:

через зараженные вирусом корма, подстилку,

механически (транспортными средствами, при перемещении животных),

через продукты из свинины.

Меры профилактики:

ежедневный осмотр животных самостоятельно или с помощью ветврачей; не приобретать корма и кормовые добавки неизвестного происхождения в неустановленных торговых местах; не скармливать животным пищевые отходы и отходы, полученные после забоя свиней, производить утилизацию отходов в установленных местах;

не приобретать живых свиней, мясо и мясопродукты в неустановленных торговых точках, без ветеринарных сопроводительных документов;

вести борьбу с грызунами; не допускать посещения личных подворий посторонними лицами.



АЧС (болезнь Монтгомери) - контагиозное вирусное заболевание домашних и диких свиней. Вакцины нет. Почти все поголовье заболевших свиней погибает. Животные с подозрением на заболевание уничтожаются.
АЧС не представляет опасности для здоровья людей.

* От заражения до появления клинических признаков проходит 2-7 дней. Смерть наступает на 1-й-5-й день, реже - позднее.

блюдать положенные санитарные требования. Исключить использование кормов животного происхождения без термической обработки. Регулярно обрабатывать свиней и помещения для их содержания от кровососущих насекомых (клещей, вшей, блох). Не приобретать жи-

вых свиней в местах несанкционированной торговли без ветеринарных документов. Завоз хрюшек из других регионов согласовывать с госветслужбой. И, конечно, обо всех случаях заболевания свиней немедленно информировать ветслужбу по телефону: 2-02-30, 3-17-46.



Мясная и колбасная продукция изъяты в профилактических целях - до получения результатов обследования

Питание школьников: Ялуторовск делится опытом

Светлана НЕЧАЕВА

Представители Ялуторовска и Ишима за круглым столом обсудили вопросы питания школьников. Говорили о том, как вкусно, полезно и недорого можно накормить учеников.

Как отметила заместитель директора ишимского департамента образования Светлана Агафонова, недавно в их городе уже побывали наши сотрудники общепита и вот теперь – ответный визит.

Главный специалист ИМЦ Татьяна Пермякова рассказала коллегам о городской программе по совершенствованию школьного питания, по которой работают все общеобразовательные учреждения Ялуторовска.

Много лет они сотрудничают с муниципальным предприятием «Торгово-сервисный центр», который не только главный поставщик продуктов, отвечает за их качество, но и обеспечивает столовые посудой, моющими средствами и даже оборудованием. Такое сотрудничество, по словам председателя городского комитета образования Евгения Федерягина, вполне устраивает обе стороны. Ишимцы отметили, что в их городе подобного нет. Они пользуются услугами разных компаний, в том числе и частных предпринимателей.

Практическим опытом поделились директора школ. Так, руководитель «первой» Виталий Охременко представил весь процесс от нормативно-правовых

документов - до работы классных руководителей с родителями. За первые два месяца нового учебного года горячие обеды здесь получали порядка 90%, и это очень высокий показатель.

Участники круглого стола задавали немало вопросов. В частности, гостей интересовало: куда уходит экономия дотаций, как утилизируются пищевые отходы, кто и как разрабатывает меню.

В заключение ишимцы посмотрели презентацию удаленного читального зала Президентской библиотеки школы № 4, где и состоялась встреча.

Решено, что подобные выездные совещания по обмену опытом, но уже по другим вопросам, будут продолжены.



В первой школе, как и во всех остальных в городе, за организацию питания отвечает «Торгово-сервисный центр», к тому же он обеспечивает столовые посудой и оборудованием

ОФИЦИАЛЬНО

О внесении изменений в постановление Администрации города Ялуторовска от 11 апреля 2014 г. № 283 «Об утверждении Порядка распределения средств, предоставляемых на полное или частичное возмещение расходов на обеспечение питанием обучающихся в образовательных организациях города Ялуторовска»

В соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановлением Правительства Тюменской области от 30 сентября 2013 г. № 423-п «Об утверждении положения об обеспечении питанием обучающихся образовательных организаций в Тюменской области»:

1. В постановление Администрации города Ялуторовска от 11 апреля 2014 г. № 283 «Об утверждении Порядка распределения средств, предоставляемых на полное или частичное возмещение расходов на обеспечение питанием обучающихся в образовательных организациях города Ялуторовска» внести следующие изменения:

1.1 Пункт 1.3 приложения № 1 изложить в редакции:

«1.3. Настоящий Порядок определяет форму, объем, порядок и условия распределения средств, предоставляемых на полное или частичное возмещение расходов на обеспечение питанием обучающихся в образовательных организациях города Ялуторовска, за исключением дошкольных образовательных организаций (далее - образовательные организации)».

1.2. Пункт 4 изложить в редакции:

«4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы города (курирующего вопросы социальной сферы)».

1.3. Пункт 1.4 приложения № 1 изложить в редакции:

«1.4. Полное возмещение расходов на обеспечение питанием осуществляется в отношении:

а) детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, потерявших в период обучения обоих родителей или единственного родителя (на условиях полного государственного обеспечения);

б) детей, обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, проживающих в соответствующей организации (на условиях полного государственного обеспечения);

в) иных обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (на условиях обеспечения бесплатным двухразовым питанием);

г) обучающихся по основным

образовательным программам в случае возникновения чрезвычайных ситуаций.

Частичное возмещение расходов на обеспечение питанием осуществляется с учетом особенностей реализации образовательных программ в отношении обучающихся по основным общеобразовательным программам».

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 сентября 2017 г.

3. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Администрации города Ялуторовска опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации.

Отделу информатизации и технической защиты информации Администрации города Ялуторовска разместить настоящее постановление на официальном сайте города Ялуторовска.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы города (курирующего вопросы социальной сферы).

Сергей СТРЕЛЬНИКОВ,
заместитель главы города
(Постановление № 600
от 25 октября 2017 г.)

НОВОСТИ

Ученикам помог «Сетевичок»

Светлана НЕЧАЕВА

Школьников Ялуторовска научили безопасной работе в сети интернет.

В рамках Единого урока в школе имени Декабристов педагог провела классные часы и беседы по правильному поведению во Всемирной паутине. Они и сами прошли специальное обучение на конференции

по формированию цифрового детского пространства.

В рамках международного проекта «Сетевичок» более 250 ребят младших классов вместе с родителями участвовали в квесте по цифровой грамотности. Ученики постарше померялись силами в онлайн-чемпионате «Изучи интернет - управляй им».

УВЛЕЧЁННЫЕ

Они называют себя «литовцами»

Павел БЕЛОГЛАЗОВ

В прошлом было немало попыток, достаточно удачных и не очень, объединить самодельных поэтов и прозаиков на ялуторовской земле.

Заглянув в советское время, можно припомнить литературное объединение, работавшее при газете «Ленинский путь», где по вечерам регулярно собиралась пишущая братия - от школьников до пенсионеров. В последние годы теплым течением литературного творчества стал «Гольфстрим» при обществе инвалидов, но в его водах грелись в основном люди с ограниченными возможностями. И вот на площадке городской библиотеки предпринята попытка постройку и спустить на воды бригантину под алыми парусами. И поплыла она в неизведанность, подгоняемая попутным ветром энтузиазма «капитана» Натальи Бородкиной, её сборной команды.

Участники литобъединения «Ялуторовская лира» в обиходе называют себя «литовцами» и уже отметились заметными делами в городе и за его пределами. Побывав на последнем заседании, автор этих строк, тоже «литовец», наглядно убедился в этом. Самодельные литераторы не варятся в собственном соку. Они активно выходят в народ. Доморощенные стихи ярко прозвучали во Дворце культуры на благотворительном балу, посвященном 176-й годовщине со дня рождения С. И. Мамонтова. Наши «литовцы» побывали на заседании Ассоциации поэтов Тюменской области, заочно участвовали в региональном пушкинском празднике в Ульяновской области. Сборники стихов Натальи Бородкиной и Николая

Хворостянкина представлены на конкурс «Книга года». Кстати, каждый может их поддержать, если примет участие в электронном голосовании на сайте областной научной библиотеки им. Д. И. Менделеева.

Стихи и рассказы «литовцев» публикуются в «Литературной странице» «Ялуторовской жизни». Средством общения и профессионального роста становится интернет.

Из мероприятий октября с участием «литовцев» особенно запомнился День памяти белых журавлей в агротехнологическом колледже. Читая стихи и отрывки из произведений Эдуарда Асадова, Чингиза Айтматова и других известных писателей, студенты продемонстрировали искусство декламации, почти забытое сегодня. У многих на глазах были слезы. А ветеран ялуторовской поэзии Юрий Богданов так растрогался, что экспромтом написал стихотворение «Стихи читает молодёжь». *О той войне, что грохотала. И снова донимает дрожь, Как будто бы войны начало. А мир висит на волоске. Все ближе враг*

к границам нашим. И замер шар земной в тоске. Здесь воздух заревом окрашен. /.../ Стихи читает молодёжь. Такая вера в этих строчках! Нет, нас так просто не возьмёшь,

В финале мы поставим точку!».

На заседании шел также разговор о выпуске первого коллективного сборника участников литобъединения. Это начинание решил поддержать Мамонтовский фонд.

ГОТОВ К ТРУДУ И ОБОРОНЕ!

Достойный результат

Закрытие летнего фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди обучающихся образовательных учреждений состоялось 6 ноября в международном детском центре «Артек».

Сборная Тюменской области заняла девятое место. В команде региона Ялуторовск представлял Данил Бахтин - спортсмен, обладатель золотого знака отличия комплекса ГТО. Он показал достойный результат в личном зачете.

Сборная Тюменской области заняла первое место в эстафете ГТО. За победу сра-

жались 85 команд из разных регионов страны, в каждой по восемь человек. Дистанция в 400 м включала восемь этапов: вязка туристического узла «восьмерка», тоннель, бег с препятствиями, бег по кочкам, далее два этапа с предметами (собрать и разложить), бег через гимнастические палочки и бег на 50 м.

Наш регион также представлял ребята из Тюмени, Тюменского, Викуловского, Сорокинского и Вагайского районов.

Поздравляем спортсменов с достойным результатом!

! - опубликовано на правах рекламы